

行政院大陸委員會 新聞稿

地址：台北市濟南路1段2-2號15-18樓 電話：23975589 轉聯絡處 電傳：23975294

本會網址：<http://www.mac.gov.tw>

民國107年6月1日編號第039號

陸委會陳明通主委偕同海基會張小月董事長前往澎湖關懷陸配

行政院大陸委員會及財團法人海峽交流基金會於6月1日至2日在澎湖舉辦「逗陣繞法院暨澎湖陸配團體座談聯誼活動」，陳明通主委及張小月董事長與當地陸配朋友一同用餐，聆聽陸配朋友的心聲，關懷陸配在離島澎湖的生活情形。

陳主委長期關心陸配權益相關議題，今年3月19日再次上任後，已前往金門等地與新住民朋友們交流互動，而此次來到澎湖，除關懷離島陸配之生活情形外，也聆聽陸配朋友的心聲，瞭解陸配的實際生活需求。陳主委特別說明，關於外界所關切之政策，陸委會都會與各相關機關積極評估，陸委會將持續保障陸配朋友及其子女在臺生活權益，作為陸配朋友的堅強後盾。

張董事長則表示，臺灣最美的風景是人，各位陸配姊妹都是臺灣最美的風景，海基會同仁會在每個階段關心、陪伴各位陸配姊妹，從申請來臺團聚，辦理結婚登記後申請依親居留、長期居留，再到申請在臺定居所需要的公證書，都需經過海基會驗證，海基會並提供最即時、最全面的服務，未來也會持續與大家同在。

另6月1日上午，陸委會及海基會與澎湖地方法院共同舉辦了「逗陣繞法院」活動，由澎湖地方法院李淑惠院長親自接待陸配姊妹，院方特別安排參觀法庭、聯合服務中心，並請家事庭法官詳細解說，讓陸配姊妹更加瞭解家事事件協處過程。在參觀法庭的過程中，李院長特別介紹未來修法通過後將實行的「國民

法官」制度，希望各位陸配姊妹未來能有機會參與法庭審理。

6月1日下午，陳主委出席「2018在臺港澳學生澎湖探索營活動」，與來自臺灣各大學的港澳學生座談。對於學員關心畢業後留臺工作及創業機會，陳主委說明延攬優秀港澳人才，是政府的政策，目前港澳居民可透過多元管道來臺發展，包括僑外生留臺工作評點配額制、創業家簽證及外國專業人才延攬及僱用法等，歡迎港澳畢業生留臺發展，追尋自己人生的理想；目前行政院提出之「新經濟移民法規劃重點」，陸委會亦積極爭取將港澳居民納入。

陸委會將於6月2日上午與澎湖縣政府及海基會於澎湖生活博物館合辦陸配親子活動，邀請澎湖當地陸配親子們一同彩繪DIY，中午與陸配親子進行餐敘交流，並與中國大陸配偶黃春梅分享嫁來澎湖的生活點滴及養育兒女的心得。2日下午，陸委會及海基會並將訪視中國大陸配偶張夢馨與其夫翁平勝經營有成的海鱸養殖場，聆聽菊島陸配之創業奮鬥史，並親身體驗在地生活。

陸委會表示，此次活動來到澎湖與當地陸配朋友交流互動，係希望將政府對陸配朋友之關懷延伸至偏遠地區，陸委會及海基會感謝澎湖縣政府、移民署及澎湖地方法院對於此次活動的大力支持與幫忙，陸委會亦將持續與各相關機關共同解決陸配朋友在臺生活所面臨之問題，期盼陸配朋友及其子女們能早日融入在地生活，讓臺灣成為她們真正的家。

新聞聯絡人：吳佳珍

電話：23975589 分機 7024